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Ora pregherei di m a n t e n e r e la misura del 
70 per cen to anche pe r delle ragioni che 
<iirò. 

F o n posso e n t r a r e in t ropp i de t t ag l i sulle 
spese delle va r ie Compagnie, anche perchè 
mi pa r r ebbe u n a ind iscrez ione ; ma dalle 
maggior i C o m p a g n i e ho raccol to alcuni ele-
m e n t i i qual i mi consentono di af fermare 
che ques ta pe rcen tua le non ò lon tana dal la 
e sa t t a misura . 

Ma vi è u n a l t ro cri terio che mi spinge 
a r imane re in ques to ordine d'idee, ed è il 
cr i ter io , diciamo così, di moralizzazione di 
ques to commercio . 

Io sono sicuro che l ' i n d u s t r i a delle assi-
curazioni sia t r o p p o costosa e che si paghi 
t r o p p o per p r o d u r r e . S o p r a t t u t t o negli ul-
t imi anni, credo che si sia t r o p p o largheg-
giato nel concedere sui p remi del pr imo 
anno. 

Voi sape te quello che è a ccadu to special-
mente per a lcune Società f rances i , e quello 
che è r i su l t a to dalla s tessa inchiesta ame-
r icana per a lcune g rand i m u t u e che, come 
la New York, sono a r r i va t e a dare , in pe-
riodo di e s t r ema concor renza , fino al 260 
per cento del p remio del pr imo anno 

Le grand i Compagnie, i n generale, ri-
mangono t u t t e al di sot to del s e t t a n t a per 
cento. P u ò esservi qua lche Compagnia che 
a b b i a ecceduto ques ta cifra; qua l cuna delle 
minori; però, t e n e n d o conto dei maggior i 
v a n t a g g i che le Compagnie minori av r anno , 
e s s e p o t r a n n o ora r idur re le spese di p rodu-
zione. 

Poiché, onorevol i colleghi, io ho fiducia 
che le Compagnie minor i si p r e sen t e r anno 
ora di f r o n t e al pubbl ico con un credi to 
maggiore di p r ima , e godranno la stessa 
fiducia delle maggiori Compagnie , in q u a n t o 
il q u a r a n t a per cento dei loro rischi sarà ce-
du to a l l ' I s t i t u to nazionale , e per il resto 
a v r a n n o impiegato in t i to l i di S ta to il cin-
q u a n t a per cento dei premi . 

Quindi sono sicuro che, m a n t e n e n d o i 
l imit i del s e t t a n t a per cento e del c inque 
per cento, noi finiremo con l 'agire u t i lmen te 
sui commercio e su l l ' indus t r ia delle assicu-
razioni, perchè cos t r ingeremo le piccoleCom-
pagnie a l imi tare le provvigioni che sono 
senza dubbio esagerate , e le cos t r ingeremo 
a n c h e a en t r a r e in ab i tud in i che considero, 
sot to ques to aspet to , v e r a m e n t e lodevoli . 
(Bene /) 

Non posso quindi acce t t a re l ' emenda-
men to propos to da l l 'onorevole Ancona. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevo le A n c o n a in-
siste nel suo e m e n d a m e n t o ? 

ANCONA. Io non posso accedere al con-
| ce t to de l l 'onorevole minis t ro , che le piccole 

Compagn ie di assicurazione g o d r a n n o mag-
gior credi to d o m a n i pe rchè r i ass icure ranno 
il 40 per cen to con lo S t a t o , o che, per lo meno 
p o t r a n n o più f a c i l m e n t e conc ludere degli 
affar i , in a l t r i t e rmin i , che p r o d u r r a n n o 
di più. 

I o non avevo chiesto mol to p r o p o n e n d o 
di elevare l a p rovvig ione dal 70 all'80 pe r 
cento: non è un g rande aumento ; se posso 
a m m e t t e r e con l 'onorevole minis t ro che il 
260 per cen to è u n a pe rcen tua l e enorme, 
egli p u ò ben r iconoscere che l'80 per cento 
non è enorme . 

I n ogni modo, visto che l 'onorevole mi-
nis t ro , e non capisco il perchè, non acce t t a 
a s so lu t amen te a lcun e m e n d a m e n t o , io non 
insisto nel mio. 

P R E S I D E N T E . Poiché l 'onorevole An-
cona r i t i r a il suo e m e n d a m e n t o e nessun 
a l t ro chiede di par lare , pongo a p a r t i t o l 'ar-
ticolo 24 quinquies. 

(È approvato). 
Art . 24-sexies. 

« L ' I s t i t u t o nazionale sarà libero di non 
acce t ta re la cessione di polizze corr ispon-
dent i ai rischi assunt i a giudizio del Consi-

| glio di amminis t raz ione , senza sufficienti 
caute le . 

« L e somme che l ' I s t i t u to nazionale deve 
versare alle imprese assicuratr ici per i si-
nis tr i a v v e n u t i o p e r l e polizze m a t u r a t e , sono 
vincola te a favore degli ass icurat i o dei be-
neficiari delle polizze stesse ». 

{È approvato). 
Art . 25. 

« Il r ego lamento per la esecuzione della 
presente legge, a p p r o v a t o con decreto reale, 
sent i to il Consigli:» dei ministri , sarà ema-
na to en t ro due mesi dalla pubbl icazione 

; della presente legge ». 
L 'onorevole Graziadei p ropone di sosti-

; tu i re alle parole: « sent i to il Consiglio dei 
| minis t r i », le parole: « sen t i to il Consiglio 
! di S t a t o ». 

H a faco l t à di par lare . 
G R A Z I A D E I . Se non ho capi to male, 

v 'è una con t radd iz ione fo rmale f ra il pe-
! nu l t imo c o m m a del l 'ar t icolo 1 e questo ar-
S ticolo, perchè qui si s tabi l isce che il rego-
! l a m e n t o sarà a p p r o v a t o con decreto reale, 

sent i to il Consiglio dei ministri , m e n t r e nel-
l ' a l t ro si dice che sarà a p p r o v a t o con de-
creto reale, sent i to il Consiglio di S ta to . 


